



Экономический и Социальный Совет

Distr.: General
9 December 2013
Russian
Original: English

Комиссия по положению женщин

Пятьдесят восьмая сессия

10–21 марта 2014 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием "Женщины в 2000 году:**

**равенство между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке": достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы**

Заявление, представленное Международным фондом Вирджинии Гилдерслив – неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Международный фонд Вирджинии Гилдерслив, имеющий специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, представляет настоящее заявление на пятьдесят восьмой сессии Комиссии по положению женщин, затрагивая приоритетную и обзорную тему. Мы благодарны за возможность поделиться успехами и проблемами наших членов. Благодаря процессу подачи заявок на гранты и отзывам директоров проектов наша организация со всей остротой осознает отсутствие основных прав человека у женщин и детей по всему миру.

Бесчисленные исследования показали, что улучшение положения в области соблюдения прав женщин и девочек также улучшает положение семьи, общины и страны и что отсутствие действий в этой области серьезно сдерживает экономический прогресс страны. Если вы девушка, то у вас больше шансов быть жертвой насилия и не получить образование, медицинские услуги или даже родиться. С момента рождения женщины сталкиваются с усиливающейся дискриминацией, которая закрывает перед ними двери в плане получения кредитов, прав на землю, прав вдов и возможностей трудоустройства. Вот почему Международный фонд Вирджинии Гилдерслив активно участвует в поддержке и пропаганде права на равенство, доступное образование для девочек и женщин, достойный уровень жизни, личное достоинство, финансовую независимость, автономию и участие во всех формах гражданского общества.

За последние 44 года Международный фонд Вирджинии Гилдерслив занимался проблемами Целей развития тысячелетия и целей в области развития на период после 2015 года, выделив более 2,32 млн. долл. США в виде грантов на 486 проектов, которые охватили более 500 тысяч женщин и девочек. Недавно выделенные гранты дали женщинам возможность изменить ситуацию в области прав человека, предотвращения насилия, получения ремесленных/деловых навыков, повышения грамотности женщин, охраны материнского и репродуктивного здоровья, медико-санитарного просвещения, науки и техники, устойчивого развития сельского хозяйства и юридических прав женщин. Их проекты выступают в качестве моделей, которые могли бы использовать государства.

Одним из обещаний, сделанных в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций, было освобождение всех людей от унижающего человеческое достоинство состояния крайней нищеты. Международный фонд Вирджинии Гилдерслив настоятельно призывает государства ускорить выполнение Целей развития тысячелетия, признать пробелы и сформулировать новую, основанную на правах человека повестку дня, в которой женщины будут в равной степени представлены в процессах принятия решений и на руководящих должностях.

Основное внимание в Целях развития тысячелетия сосредоточено на трех основных областях: оценка человеческого капитала, улучшение инфраструктуры и укрепление социальных, экономических и политических прав. Колоссальный сегмент населения мира испытывает на себе серьезные лишения в сферах здравоохранения и образования, усугубляемые неравенством доходов, признаком пола, этнической принадлежностью, инвалидностью, возрастом и местом жительства. Необходимо продолжать работу в целях обеспечения благополучия, достоинства и прав женщин и девочек.

Как и в рамках Целей развития тысячелетия, произошли улучшения в доступе и участии женщин и девочек в сферах образования, профессиональной подготовки,

науки и техники, но тем не менее еще многое предстоит сделать. Получатели грантов Международного фонда Вирджинии Гилдерслив, такие как школа для девочек "Ауксилиум" – первая, предназначенная исключительно для девочек школа английского языка в городе Агартала индийского штата Трипура, – занимаются решением проблемы роли женщин в науке и технике. Директор школы, имеющий университетский диплом химика, осознал, что невозможно осуществлять подготовку девочек в научно-технической сфере без научных лабораторий. В 2010 году грант от Международного фонда Вирджинии Гилдерслив позволил предоставить девочкам программы обучения по научным дисциплинам в начальной и средней школе. С тех пор Международный фонд Вирджинии Гилдерслив взял на себя обязательство обеспечить трехлетнее финансирование биологических, химических и физических лабораторий, позволяющих девочкам входить в те сферы знаний, в которых до этого доминировали мальчики. В Гане Ассоциация по расширению прав и возможностей женщин обучила 289 учеников старших классов навыкам в области информационно-коммуникационных технологий. Это обучение проводилось с целью помощи в подготовке девочек и развитии их интереса к получению высшего образования в научно-технической области. Такое обучение навыкам помогло девушкам подготовиться к основным экзаменам на аттестат зрелости, проводимым по всей стране Западноафриканским экзаменационным советом. Ассоциация родителей и учителей весьма благосклонно отнеслась к этому проекту и мероприятиям, финансируемым с помощью гранта нашей организации. Благодаря успеху этой программы координатор проекта и одна из слушательниц приняли участие в национальном обзорном форуме сектора образования, состоявшемся в Аккре. На этом форуме собрались все заинтересованные стороны в сфере образования для рассмотрения политики и налаживания диалога по проблемным вопросам.

Новая эпоха, которая наступит после 2015 года, требует нового перспективного видения и оперативно реагирующей системы, которая признает необходимость всеохватывающего роста, достойной работы и социальной защиты. Для этого требуются увеличение объемов ассигнований на базовые услуги, укрепление политической воли и улучшение международной политической обстановки. Устойчивое развитие, подкрепленное интеграцией экономического роста, социальной справедливости и рационального использования ресурсов окружающей среды, должно стать нашим глобальным руководящим принципом и стандартом оперативной деятельности. Эта всеохватывающая и универсально применимая повестка дня требует глубоких экономических преобразований и нового глобального партнерства.

Директорам проектов, проживающим в государствах, где большинство женщин живут в нищете и не имеют доступа к основным человеческим потребностям, недавно было предложено определить приоритетность основных проблем в области осуществления Целей развития тысячелетия и расставить по степени важности цели, рекомендованные Группой видных деятелей высокого уровня по разработке повестки дня в области развития на период после 2015 года. По итогам этого опроса Международный фонд Вирджинии Гилдерслив выносит следующие рекомендации.

- Государства, компании и гражданское общество должны устанавливать активные партнерские отношения в области развития. Значительное число опрошенных нами получателей наших грантов оценило эту цель как наиболее важную из Целей развития тысячелетия.

- Государства должны обеспечить, чтобы любое развитие было экологически устойчивым, включая энергетику и природные ресурсы. Значительное число получателей наших грантов оценило эту цель как важнейшую рекомендуемую цель в области развития на период после 2015 года.
- Государства должны взять на себя обязательства по обеспечению доступных недорогих услуг в области охраны репродуктивного здоровья и программ по ликвидации ВИЧ/СПИДа, малярии и других болезней. Большинство респондентов оценили эту цель как важную. Получатели грантов в Мали оценили это как наиболее важную проблему в своих общинах.
- Государства должны взять на себя обязательство положить конец всем формам насилия в отношении женщин и девочек.
- Государства должны разработать политические меры и предоставить надлежащее финансирование для того, чтобы девочки и женщины могли пользоваться полным доступом к образованию, включая научно-технические дисциплины.
- Государства должны взять на себя обязательство добиться равенства женщин и девочек на всех уровнях общества, в том числе миротворческой деятельности.
- Государства должны взять на себя обязательство обеспечить доступ к воде, улучшенным средствам санитарии и укрепить продовольственную безопасность.
- Государства должны взять на себя обязательство обеспечить благое управление и покончить с коррупцией. Получатели грантов в ряде стран признали коррупцию в качестве основной причины отсутствия развития и неравенства женщин. Один из респондентов заявил, что после 34 лет работы в области охраны материнского здоровья, систем водоснабжения и обеспечения продуктами питания, а также в области предотвращения детской смертности, наиболее серьезной проблемой остается коррупция и отсутствие начального образования.
- Государства должны обеспечить, чтобы все цели в области развития на период после 2015 года были всеобъемлющими и учитывали интересы женщин и девочек всех возрастов, национальностей, способностей и сексуальной ориентации.
- Государства должны обеспечить, чтобы любые новые цели были целостными и охватывали социальное, экономическое и устойчивое развитие.

По оценкам Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (ООН-женщины), женщины составляют 70 процентов населения, живущего в условиях нищеты, что лишает их самых основных прав человека. Пришло время положить конец маргинализации женщин и девочек, претворив слова в действия, чтобы добиться социальной справедливости.
